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Ficha técnica

Realizado por: Ipsos Napoleón Franco, inscrito 
ante el Consejo Nacional Electoral

Encomendado y financiado por: Ibagué Cómo 
Vamos.

Tipo de la muestra: Muestreo estratificado,
multietápico. Marco de áreas cartográfico con la
conglomeración de hogares en secciones
cartográficas, a partir de la información del último
censo de población y vivienda 2005 con sus
correspondientes proyecciones al 2010.

Grupo objetivo: Hombres y mujeres mayores de
18 años de edad, niveles socio económicos alto
(estratos 6 y 5), medio (estrato 4 y 3) y bajo (estrato
2 y 1), residentes en Ibagué, en cada una de las 6
zonas en que se divide la ciudad.

Tamaño de la muestra: 1.009 encuestas efectivas 
de 1.000 previstas.

Técnica de recolección de datos: Entrevista
personal cara a cara en hogares con aplicación de
un cuestionario estructurado.

Área/ Cubrimiento: Ibagué, 13 comunas,
distribuidas en 6 zonas.

Tema o temas a los que se refiere: Indicadores
del clima de opinión en la ciudad; Opinión de la
ciudadanía sobre el rumbo de las cosas en la
ciudad; Identificar indicadores clave que permitan
medir los niveles de satisfacción así como las
opiniones sobre el cumplimiento de los puntos
básicos del Plan de Desarrollo de Jesús María
Botero.

Candidatos o personajes por los que se
indagó: Jesús María Botero, Alcalde de Ibagué.

Preguntas concretas que se formularon: Ver
cuestionario anexo

Fecha de realización del trabajo de campo: Del
22 de septiembre al 12 de octubre de 2010.

Margen de error observado: 3,4% para el total
de la muestra, con 95% de confianza.

Ponderación: Por zona, nivel socioeconómico,
edad y sexo.
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Descripción de la muestra

N.S.E

Sexo

53% 47%

Comuna

8%

10%

10%

8%

4%

9%

9%

4%

9%

9%

6%

9%

5%

Comuna 1

Comuna 2

Comuna 3

Comuna 4

Comuna 5

Comuna 9

Comuna 6

Comuna 7

Comuna 8

Comuna 10

Comuna 11

Comuna 12

Comuna 13

Nor-occidente

Nor-oriente

Sur-oriente

Sur-occidente

1

2

3
4 5

6
7

8

11
10

9

9

12

12

1

2

3
4 5

6
7

8

11
10

9

9

12

12

Estrato 6 = 2%

Estrato 5 = 3%

Estrato 4 = 14%

Estrato 3 = 25%

Estrato 2 = 38%

Estrato 1 = 18%

Alto
5%

Medio
39%

Bajo
56%

Nor-occidente Nor-oriente

Sur-occidente Sur-oriente
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Clima de opinión general

En su opinión, las cosas en Ibagué en general, ¿van 
por buen camino o por mal camino? RU

44% 56%

Mal camino Buen camino

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

54% 59% 58%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Buen Camino (56%) - Por Zonas

Nor-occidente

55% Nor-oriente

Sur-occidente

59%

56%
58%

Sur-oriente

Buen Camino (56%) - Por Grupos de Estratos
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Clima de opinión general

¿Qué tan orgulloso se siente de Ibagué ahora?
(De 1=Nada a 5=Mucho)

6% 72%

Poco (1+2) Mucho (4+5)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Promedio  4,1
Nor-occidente

75%
4.1

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

65%
3.9

72%
4.0 76%

4.2

73% 74%
62%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Orgullosos (72%) y promedio - Por Zonas

4,0 4,1 3,7

Orgullosos (72%) y promedio - Por Grupos de Estratos
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Calidad de vida

¿Qué tan satisfecho(a) se siente Usted con Ibagué 
como una ciudad para vivir?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

11% 70%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Promedio  3,9

Nor-occidente

78%
4.1

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

66%
3.7

61%
3.6 74%

4.067% 74% 70%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Satisfechos (70%) y promedio - Por Zonas

Satisfechos (70%) y promedio - Por Grupos de Estratos

3,8 4,0 3,8
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70%

85%

84%
83%

82%

82%

80%

77%

76%
74%

73%

72%

70%

69%

67%
67%

64%

64%

63%

63%

63%
61%

56%

56%

52%

49%

48%
46%

45%
34%

11%

3%

2%
5%

5%

3%

6%

3%

8%
8%

11%

10%

8%

11%

9%
11%

10%

12%

10%

11%

13%
13%

15%

16%

20%

30%

12%
18%

35%
15%

Ibague

Holanda

Barranquilla

Canadá

Australia

Bucaramanga

Valledupar

Medellín

India

Alemania

Estados Unidos

Reino Unido

Rep. Checa

Suecia

Cali

México

España

Bélgica

Bogotá

Polonia

Argentina

Brasil

Francia

Turquía

Italia

Rusia

Japón

China

Hugría

Corea de Sur

Satisfechos Insatisfechos

COMPARACIÓN INTERNACIONAL:
¿Qué tan satisfecho(a) se siente Usted con SU CIUDAD como una ciudad para vivir?

Fuente = Global @dvisor. Estudio propio de Ipsos; 23.000 adultos online, Noviembre 2009 a enero 2010

Calidad de vida
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Cómo vamos en desarrollo económico

Durante el último año, la situación económica de su 
hogar… RU

18% 49% 33%

Ha empeorado mucho/ algo
Sigue igual
Ha mejorado mucho/ algo

Nor-occidente

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-oriente

Sur-oriente

Sur-occidente

Ha mejorado mucho/algo 30%

Sigue igual 49%

Ha empeorado mucho/algo 21%

Ha mejorado mucho/algo 33%

Sigue igual 49%

Ha empeorado mucho/algo 18%

Ha mejorado mucho/algo 37%

Sigue igual 49%

Ha empeorado mucho/algo 14%

Ha mejorado mucho/algo 36%

Sigue igual 49%

Ha empeorado mucho/algo 15%33% 35% 31%

50% 46% 50%

17% 19% 19%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Situación Económica - Por Zonas

Situación Económica - Por Grupos de Estratos
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¿Podría decirme si usted se considera pobre? RU

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

65% 69%
81%

35% 31% 19%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

33% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

33%

36%
20%

Cómo vamos en desarrollo económico

32%68%

No Si

Por Grupos de Estratos

Sí se consideran pobres (32%) - Por Zonas
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En el último año, ¿este hogar ha tenido alguna 
dificultad económica que haya dado lugar a retrasos en 

alguno de los pagos del hogar? RU

61% 39%

No Sí

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

61% 61% 63%

39% 39% 37%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

42% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

44%

35%
27%

Cómo vamos en desarrollo económico

Por Grupos de Estratos

Sí han tenido dificultades (39%) - Por Zonas
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Alimentación, Salud, 
Educación

Pago se servicios públicos

Vivienda

Otros (recreación, vestuario, 
deudas, impuestos, 
transporte)

35%

29%

13%

23%

¿Qué es lo primero que ha sacrificado el hogar al no tener con que pagar? RU
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Total Ciudad 28% 36% 9% 18% 6% 3%

POR ZONAS

Noroccidente 40% 41% 0% 8% 8% 3%

Nororiente 23% 33% 11% 27% 0% 6%

Suroriente 24% 30% 13% 27% 6% 0%

Suroccidente 21% 37% 14% 19% 9% 0%

Base: 391 entrevistas ponderadas; hogares que se han retrasado en sus pagos.

Base: 111 entrevistas ponderadas; hogares que se han retrasado SSPP.

Cómo vamos en desarrollo económico

¿Cuál servicio público? RU

Alimentación, salud y educación

Gastos en alimentación 26%

Gastos en educación 5%

Gastos en salud 2%

Seguridad social 2%

Base: 391 entrevistas ponderadas



22

Por falta de dinero, ¿alguna persona del hogar no 
consumió alguna comida, uno o más días de la semana 

pasada? RU

95% 5%

Consumió todas las comidas

No consumió alguna de las tres comidas

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

6% 4% 1%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

4% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

8%

7%
1%

Cómo vamos en desarrollo económico

NO consumió alguna comida (5%)
Por Grupos de Estratos

NO consumió alguna comida (5%)
Por Zona
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Cómo vamos en educación

¿En este hogar hay niños o jóvenes entre 5 y 17 años? 
RU

50% 50%

No Sí

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

47% 54% 62%

53% 46% 38%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

52% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

47%

50%
47%

Por Grupos de Estratos

SÍ hay niños entre 5 y 17 años (50%) - Por Zonas
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¿Cuántos asisten a un establecimiento educativo 
privado, cuántos a uno público y cuántos no asisten?

20% 76% 4%

Asisten a establecimiento privado
Asisten a establecimiento público
No asisten

Nor-occidente

Nor-oriente

Sur-oriente

Sur-occidente

Privado 22%

Público 75%

No asisten 3%

Privado 19%

Público 74%

No asisten 7%

Privado 36%

Público 63%

No asisten 1%

Privado 12%

Público 82%

No asisten 6%

Cómo vamos en educación

15%

27%

47%

81%

68%

53%

4%

5%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Privado Público No asisten

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Por Grupos de Estratos

Por Zonas
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Cómo vamos en educación

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con la 
educación que reciben los niños y jóvenes de este 
hogar? (De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

13%

12%

77%

67%

70%

12%
Privado

(Prom. 3,9)

Público
(Prom. 3,7)

Total
(Prom. 3,8)

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Satisfechos - Por Zonas

Satisfechos según tipo de establecimiento por grupos de estratos

7
3

%

6
5

%

7
4

%

7
1

%

6
2

%

6
3

%8
0

%

7
3

%

7
3

%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Total Público Privado

Total 73%
Público 69%
Privado 80%

Total 69%
Público 68%
Privado 66%

Total 66%
Público 66%
Privado 75%

Total 73%
Público 65%
Privado 82%

Base: 491 entrevistas ponderadas; quienes tienen niños entre 5 y 17 años estudiando.

Nor-occidente

Nor-oriente

Sur-oriente

Sur-occidente
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Situación de la niñez

¿Hay niños menores de 5 años en el hogar? RU

71% 29%

No Sí

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

69% 71%
85%

31% 29%
15%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

30% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

32%

30%
23%

Por Grupos de Estratos

SÍ hay niños menores de 5 años (29%) - Por Zonas
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En casa con un 
adulto

Guardería, 
preescolar, 

hogar 
comunitario o 

jardín oficial

Guardería, 
preescolar o 

jardín privado

En casa solo o 
con menores

Al cuidado de 
vecinos o 

amigos

Base: 368 entrevistas; Hogares con niños menores de 5 años.

81%

13%

4%

1%

1%

¿Dónde permanecen la mayor parte del tiempo entre semana los niños menores de 5 años en este hogar? RU
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POR LOCALIDADES

Noroccidente 84% 12% 5% 0% 0%

Nororiente 63% 23% 6% 4% 1%

Suroccidente 87% 6% 3% 0% 3%

Suroriente 83% 14% 3% 0% 3%

POR GRUPOS DE ESTRATOS

Bajo (1 y 2) 81% 13% 3% 1% 2%

Medio (3 y 4) 80% 14% 5% 1% 0%

Alto (5 y 6) 88% 0% 12% 0% 0%

Situación de la niñez
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Cómo vamos en salud

En el último año, ¿usted o alguien de su hogar requirió 
algún servicio de salud o estuvo enfermo(a)? RU

37% 63%

No Sí

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

39% 34% 32%

61% 66% 68%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

68% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

63%

60%
59%

Por Grupos de Estratos

Sí requirieron el servicio (63%) - Por Zonas
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Cómo vamos en salud

¿Utilizaron los servicios de salud de cualquier 
entidad? RU

5% 95%

No Sí

Base: 640 entrevistas ponderadas; quienes requirieron servicios de salud o estuvieron enfermos.

96% 94%

4% 6% 1%

99%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

96% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

94%

95%
94%

Por Grupos de Estratos

Sí utilizaron los servicios (95%) - Por Zonas
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Inmediato, era 
una urgencia

Entre 1 y 5 días

Entre 6 y 10 
días

Entre 11 y 20 
días

Entre 21 y 30 
días

Más de 30 días

26%

40%

14%

7%

3%

10%

¿Cuántos días transcurrieron entre el momento de pedir la cita y el momento del servicio? RU
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POR ZONAS

Noroccidente 24% 37% 10% 11% 4% 14%

Nororiente 21% 42% 17% 7% 5% 8%

Suroriente 32% 35% 15% 5% 4% 9%

Suroccidente 30% 43% 14% 5% 1% 7%

POR GRUPOS DE ESTRATOS

Bajo (1 y 2) 25% 41% 15% 6% 4% 9%

Medio (3 y 4) 29% 37% 12% 10% 3% 9%

Alto (5 y 6) 13% 47% 8% 5% 4% 23%

Cómo vamos en salud

Base: 611 entrevistas ponderadas; quienes utilizaron los servicios de salud.
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Cómo vamos en salud

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el 
servicio de salud que ha recibido?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

21% 51%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3,4

Base: 611 entrevistas ponderadas; quienes utilizaron los servicios de salud.

Nor-occidente

56%
3.4

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

47%
3.3

48%
3.3 51%

3.4
51% 53%

38%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Satisfechos (51%) y promedio - Por Zonas

3,4 3,4 3,0

Satisfechos (51%) y promedio - Por Grupos de Estratos
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Cómo vamos en salud

Pensando en su situación personal, e 
independientemente de que esté o no afiliado a una 
entidad de salud, ¿usted siente que en Ibagué se le 

está garantizando el derecho a la salud? RU

48% 52%

No Sí

46% 50% 50%

54% 50% 50%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

44% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

59%

59%
50%

Por Grupos de Estratos

Sí le están garantizando el derecho (52%) - Por Zonas
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100% 100% 100% 100%
95%

92%

82%

73%

43%

Aseo y
recolección
de basuras

Energía
eléctrica

Acueducto Alcantarillado Gas
domiciliario

Telefonía
celular

TV por cable Telefonía fija Internet

Cómo vamos en servicios públicos

Cobertura

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.



44

Cómo vamos en servicios públicos

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de …que recibe?
(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

Base: Los que reciben cada servicio

89%3%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  4,2

GAS DOMICILIARIO

84%4%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  4,1

TELEFONÍA CELULAR

80%5%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  4,0

TV POR CABLE

78%8%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  4,0

ASEO Y RECOLECCIÓN DE BASURAS
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Cómo vamos en servicios públicos

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de …que recibe?
(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

ENERGÍA ELÉCTRICA

Base: Los que reciben cada servicio

INTERNET

TELÉFONO FIJO BANCOS Y ENTIDADES FINANCIERAS

76%9%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3,9

9% 74%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3,8

11% 69%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3,7

66%10%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3,7
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Cómo vamos en servicios públicos

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de …que recibe?
(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

Base: Los que reciben cada servicio

21% 54%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3.4

ACUEDUCTO

15% 62%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3,6

ALCANTARILLADO
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Propia pagada

Propia pagando

Arrendada

Familiar

Otra

51%

5%

38%

5%

1%

¿Usted vive en una vivienda _____? RU
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POR ZONAS

Noroccidente 55% 3% 37% 4% 1%

Nororiente 56% 8% 32% 4% 0%

Suroccidente 40% 5% 49% 6% 0%

Suroriente 56% 5% 33% 5% 1%

POR GRUPOS DE ESTRATOS

Bajo (1 y 2) 52% 4% 38% 5% 1%

Medio (3 y 4) 50% 7% 38% 4% 1%

Alto (5 y 6) 43% 8% 42% 7% 0%

Cómo vamos en vivienda

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.
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Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra. 

Cómo vamos en vivienda 

Nor-occidente 
Nor-oriente 

Sur-oriente 
Sur-occidente 

Por Grupos de Estratos 

Por Zonas 

71%

66%

29%

34%

Adecuada para capacidad 
económica

Suficiente

No Sí

¿La oferta de vivienda PARA COMPRAR 
 en IBAGUÉ es ….? RU 

Suficiente 31% 
Adecuada 26% Suficiente 37% 

Adecuada 29% 

Suficiente 34% 
Adecuada 27% 

Suficiente 41% 
Adecuada 42% 28% 29%31% 37% 48%40%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Adecuada Suficiente
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Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra. 

Cómo vamos en vivienda 

Nor-occidente 
Nor-oriente 

Sur-oriente 
Sur-occidente 

Por Grupos de Estratos 

Por Zonas 

¿La oferta de vivienda PARA ARRENDAR en IBAGUÉ 
es ….? RU 

62%

62%

38%

38%

Adecuada para capacidad 
económica

Suficiente

No Sí

34% 39%36% 38% 54%63%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Adecuada Suficiente

Suficiente 35% 
Adecuada 34% Suficiente 37% 

Adecuada 39% 

Suficiente  42% 
Adecuada 42% Suficiente 41% 

Adecuada 39% 



Nobody’s Unpredictable

Ficha técnica

Cómo vamos en movilidad vial
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Cómo vamos en movilidad vial

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el estado de las 
vías EN GENERAL de Ibagué?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

36% 21%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  2,7

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

20%
2.7

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

20%
2.7

22%
2.8 22%

2.7

20% 21% 25%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Satisfechos (21%) y promedio - Por Zonas

Satisfechos (21%) y promedio - Por Grupos de Estratos

2,7 2,7 2,8
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Cómo vamos en movilidad vial

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el 
estado de las vías EN SU BARRIO?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

39% 33%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  2,9

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

39%
3.0

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

26%
2.7

30%
2.8 36%

3.0

28% 38% 46%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Satisfechos (33%) y promedio - Por Zonas

2,7 3,0 3,1

Satisfechos (33%) y promedio - Por Grupos de Estratos
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Usted percibe que, en general el trayecto a su trabajo o 
estudio en el último año, ¿toma el mismo tiempo, toma 
más tiempo, o toma menos tiempo que el año pasado? 

RU

71% 19% 10%

Lo mismo Más tiempo Menos tiempo
Nor-occidente

Base: 449 entrevistas ponderadas; quienes se desplazan por trabajo y/o estudio.

Nor-oriente

Sur-oriente

Sur-occidente

Lo mismo 71%

Más tiempo 17%

Menos tiempo 12%
Lo mismo 75%

Más tiempo 18%

Menos tiempo 7%

Lo mismo 71%

Más tiempo 21%

Menos tiempo 8%

Lo mismo 68%

Más tiempo 22%

Menos tiempo 10%

Cómo vamos en movilidad vial

73%

64%

93%

18%

23%

5%

9%

13%

2%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por Grupos de Estratos

Por Zonas
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6%

3%

15%

12%

2%

19%

1%

42%Buseta

Taxi

Colectivo

Moto particular

Vehículo particular

Bus de la empresa/ entidad
educativa

A píe

Bicicleta

Cómo vamos en movilidad vial

¿Qué medio de transporte usa Usted PRINCIPALMENTE para desplazarse a su trabajo, oficina o estudio? RU

Base: 449 entrevistas ponderadas; quienes se desplazan por trabajo y/o estudio.

Transporte
Privado

29%

Transporte
Humano

20%

Transporte
Público

51%
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Cómo vamos en movilidad vial

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el medio de transporte que usa principalmente?
(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

55%

93%

41%

11%
19%

3,3

4,3

3,6

Buseta

Base = 187

Taxi

Base = 27(*)

Colectivo

Base = 12(*)

Satisfechos 3 Insatisfechos Promedio

Base: quienes usan cada medio.
(*) Bases  muy pequeñas.
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Cómo vamos en movilidad vial

¿Qué tan satisfecho(a) está usted está usted con los siguientes aspectos relacionados con el tránsito de Ibagué? 
(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

42% 41% 34% 34% 27% 24% 22%

27%25%18%18%16% 19%
33%

3,1 3,0 2,9 2,8
3,3 3,2 3,2

Satisfechos Insatisfecho Promedio

30% 30% 24% 23% 22% 21% 21%

28%22%21% 19%
30% 25% 27%

3,0 2,9 2,9 2,92,93,13,1

El control al 
transporte público

La atención de 
accidentes

Los paraderos en la 
ciudad

El control al 
cumplimiento de 

normas de tránsito

La señalización de 
obras

Los sitios para 
parquear en la 

ciudad

Los desvíos por 
obras

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

La semaforización 
de vías

La semaforización 
de cruces 

peatonales

Las cebras para 
paso peatonal

La señalización de 
vías

La organización del 
transporte público

Los policías de 
tránsito

Las campañas 
educativas



Nobody’s Unpredictable

Ficha técnica

Cómo vamos en espacio 

público
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Cómo vamos en espacio público

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el ESPACIO 
PÚBLICO disponible en la ciudad?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

34% 21%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  2,8

22% 20% 13%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

18%
2.7

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

23%
2.8

21%
2.8 23%

2.8

Satisfechos (21%) y promedio - Por Zonas

2,8 2,7 2,6

Satisfechos (21%) y promedio - Por grupos de estrato
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Cómo vamos en espacio público

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el ALUMBRADO 
PÚBLICO de su barrio?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

18% 55%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3,4

53% 56%
75%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

63%
3.5

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

54%
3.5

46%
3.3 58%

3.5

Satisfechos (55%) y promedio - Por Zonas

3,3 3,5 3,8

Satisfechos (55%) y promedio - Por grupos de estrato



79

Cómo vamos en espacio público

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con los PARQUES Y 
ZONAS VERDES de su barrio?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

45% 29%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  2,7

24% 35% 41%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

33%
2.7

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

24%
2.6

23%
2.6 47%

3.2

Satisfechos (29%) y promedio - Por Zonas

2,5 2,9 3,1

Satisfechos (29%) y promedio - Por grupos de estrato
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Cómo vamos en espacio público

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con los ANDENES Y 
SEPARADORES DE LAS CALLES en su barrio?

(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

28% 37%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5)

Promedio  3.0

2,9 3,2 3,4

32% 41%
53%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

44%
3.1

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

29%
2.9

31%
3.0 42%

3.3

Satisfechos (37%) y promedio - Por Zonas

Satisfechos (37%) y promedio - Por grupos de estrato



Nobody’s Unpredictable

Ficha técnica

Cómo vamos en medio 

ambiente
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Las basuras en las 
calles 2,8

La contaminación 
del agua (ríos, 

quebradas etc.)
2,8

La contaminación 
del aire 2,7

Los escombros en 
las calles 2,8

La falta de árboles 
en la ciudad 2,9

El nivel de ruido de 
la ciudad 2,7

La contaminación 
visual de la 

ciudad
2,9

56%

54%

53%

50%

48%

44%

40%

Cómo vamos en medio ambiente

¿Qué tanto cree que los siguientes problemas 
ambientales de Ibagué afectan su salud y la de su 

familia? (Afectan mucho/ algo)

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

¿Qué tan satisfecho(a) está usted frente a los resultados 
de la gestión ambiental en estos temas?
(De 1=Muy insatisfecho a 5=Muy satisfecho)

35%

36%

39%

33%

33%

36%

32%

21%

22%

19%

22%

25%

17%

21%

Insatisfechos (1+2) Satisfechos (4+5) Prom.



83

La contaminación del Río 
Combeima

La contaminación de las fuentes de 
agua dentro de la ciudad

El cuidado de las fuentes de agua 
para el acueducto de Ibagué

El cuidado de las rondas de ríos

El manejo de las basuras

La necesidad de un nuevo relleno 
sanitario

El reciclaje

La congestión vehicular

La calidad del aire

El nivel del ruido

La arborización

La contaminación visual

59%

40%

29%

9%

24%

21%

19%

33%

24%

21%

15%

6%

Cómo vamos en medio ambiente

De los temas relacionados con el ambiente contenidos en estas tarjeta, ¿cuáles cree Usted que son los TRES a los 
que más atención le debería prestar el gobierno municipal? RM

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Basuras

Agua



Nobody’s Unpredictable

Ficha técnica

Cómo vamos en seguridad
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Cómo vamos en seguridad

¿Qué tan seguro EN GENERAL se siente Usted en 
Ibagué? (De 1=Nada seguro a 5=Muy seguro)

26% 29%

Inseguros (1+2) Seguros (4+5)

Promedio  3,0

3,4 3,3 3,7

29% 29% 32%

28% 26%
13%

3,23,03,0

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Seguros (4+5) Inseguros (1+2) Promedio

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

30%
3.0

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

27%
2.9

26%
3.0 36%

3.2

Por Grupos de Estratos

Se sienten seguros (29%) y promedio - Por Zonas
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Cómo vamos en seguridad

¿Qué tan seguro se siente Usted en SU BARRIO?
(De 1=Nada seguro a 5=Muy seguro)

30% 41%

Inseguros (1+2) Seguros (4+5)

Promedio  3,1

3,4 3,3 3,7

39% 42% 52%

32% 25% 34%

3,33,23,0

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Seguros (4+5) Inseguros (1+2) Promedio

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

44%
3.2

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

32%
2.7

37%
3.0 56%

3.5

Por Grupos de Estratos

Se sienten seguros (41%) y promedio - Por Zonas
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Cómo vamos en seguridad

¿Qué tanto cree Usted que LA ALCALDÍA está 
realizando acciones para lograr que este barrio sea 

más seguro? (De 1=Nada a 5=Mucho)

57% 13%

Poco/ nada (1+2) Mucho/ algo (4+5)

Promedio  2,2

3,4 3,3 3,7

13% 12% 14%

54% 61% 57%

2,12,22,3

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Mucho/ algo (4+5) Poco/ nada (1+2) Promedio

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

8%
2.0

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

11%
2.3

18%
2.4 17%

2.3

Por Grupos de Estratos

Mucho/ algo (13%) y promedio - Por Zonas
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Cómo vamos en seguridad

¿Qué tanto cree Usted que LA POLICÍA está realizando 
acciones para lograr que este barrio sea más seguro? 

(De 1=Nada a 5=Mucho)

51% 17%

Poco/ nada (1+2) Mucho/ algo (4+5)

Promedio  2,4

3,4 3,3 3,7

18% 15% 23%

48% 54% 53%

2,32,32,5

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Mucho/ algo (4+5) Poco/ nada (1+2) Promedio

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

Nor-occidente

14%
2.2

Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

19%
2.6

20%
2.5 15%

2.4

Por Grupos de Estratos

Mucho/ algo (17%) y promedio - Por Zonas
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Cómo vamos en seguridad

Durante el último año, ¿usted ha sido víctima de algún 
delito? RU

80% 20%

No Sí

Base: 1.009 entrevistas ponderadas; total muestra.

80% 82%
63%

20% 18%
37%

Bajo (1 y 2) Medio (3 y 4) Alto (5 y 6)

Nor-occidente

22% Nor-oriente

Sur-oriente
Sur-occidente

17%

19%
20%

Por Grupos de Estratos

Sí han sido víctimas de delitos (20%) - Por Zonas
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Impacto de haber sido víctima de algún delito

Quienes han sido víctimas de algún delito Quienes NO han sido víctimas de algún delito

Satisfacción con la policía en el barrio

Quienes perciben que la policía NO está
realizando acciones para lograr que el
barrio sea más seguro (1 ó 2)

Cómo vamos en seguridad

31%

22%

44%

25%

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

E
n

 s
u

 b
ar

ri
o

42%

17%

62%

16%

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

E
n

 s
u

 b
ar

ri
o

27%

32%

34%

39%

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

22%

42%

28%

47%

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

Se sienten seguros

Se sienten inseguros

E
n

 s
u

 b
ar

ri
o

E
n

 s
u

 b
ar

ri
o

E
n

 Ib
ag

u
é

E
n

 Ib
ag

u
é

E
n

 Ib
ag

u
é

E
n

 Ib
ag

u
é

Quienes perciben que la policía está
realizando acciones para lograr que el barrio
sea más seguro (4 ó 5)


